Карточка 1.

А19. Укажите правильное объяснение постановки запятой или её отсутствия в предложении: 

1. Весенний воздух был наполнен ароматом сирени ( ) и ласковым воркованием горлинок.

1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна.
2) Сложносочиненное предложение, перед союзом И нужна запятая. 
3) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая. 

4) Сложное предложение, перед союзом И запятая не нужна, так как части сложного предложения имеют общий второстепенный член. 

2. Придёт время и всё изменится.

1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна. 

2) Сложносочиненное предложение, перед союзом И нужна запятая. 

3) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая. 

4) Сложное предложение, перед союзом И запятая не нужна, так как части сложного предложения имеют общий второстепенный член. 

А 20. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? 
1. Рассыпанные по подоконнику (1) жареные семена подсолнечника привлекли внимание синичек (2) суетливо прыгающих по ветвям берёзы (3) и (4) что-то высматривающих на земле. 

1) 1, 2                    2) 2, 3, 4                3) 2                        4) 1, 2, 3, 4 

2. В небе неподвижно стояли ястребы (1) распластав свои крылья (2)и (3)неподвижно устремив (4) глаза свои в траву. 

1) 1, 2, 3, 4     2) 2, 3      3) 1      4) 3, 4 

А 21. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
1.Бесчисленные золотые звезды (1) казалось (2) тихо текли все наперерыв, мерцая, по направлению Млечного Пути, и (3) право (4) глядя на них, вы как будто смутно чувствовали сами стремительный, безостановочный бег земли. 
1) 3, 4      2) 1, 2, 3, 4     3) 1, 2       4) 2, 3 
2. Иногда случается, что лес и горы имеют привлекательный и веселый вид, так (1) кажется (2) и остался бы среди них навсегда, а иногда (3) наоборот (4) горы кажутся угрюмыми и дикими. 
1) 1, 2      2) 3, 4      3) 1, 2, 3, 4      4) 2, 3, 4 
Карточка 2.

А19. Укажите правильное объяснение постановки запятой или её отсутствия в предложении: 

1. Накануне было ветрено ( ) и море по-прежнему выбрасывало на берег какие-то темные водоросли. 

1) Сложносочиненное предложение, перед союзом И запятая не нужна. 

2) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна. 

3) Сложносочиненное предложение, перед союзом И нужна запятая. 

4) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая. 

2. Лось замер, затаился ( ) и настороженно стал всматриваться в мелкий кустарник у воды. 

1) Сложное предложение, перед союзом И запятая не нужна: есть общий второстепенный член. 

2) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна. 

3) Сложное предложение, перед союзом И нужна запятая. 

4) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая. 

А 20. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые? 

1. Паруса (1) уже наполненные ветром (2) и (3) готовые к полету (4) звенели (5) натянутой тетивой. 

1) 1, 2, 4    2) 1, 4      3) 2, 3, 4     4) 1, 4, 5 

2. Дом (1) стоявший на опушке леса (2) и (3) освещаемый солнцем (4) принадлежал леснику. 

1) 1, 2, 3, 4   2) 1, 2, 3    3) 1, 3     4) 1, 4 

А 21. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

1. «Покой нам только снится...» — через много лет печально констатировал Александр Блок. Быть может (1) во второй половине двадцатого века покой людям уже и не снится. Однако (2) всё же (3) мы жаждем душевного покоя, в котором (4) пожалуй (5) только и возможен творческий и благотворный непокой в любой другой деятельности, необходимой людям. 
1) 1, 2, 3, 4, 5      2) 1, 4, 5    3) 1, 2, 3       4) 2, 3, 4, 5

2. Правила (1) как известно (2) создаются или выбираются для определённой ситуации. Со временем (3) складывается новая ситуация, при которой прежняя теория уже не способна вести вперёд и (4) следовательно (5) должна быть заменена. 
1) 1, 2, 3, 5     2) 1, 2, 4, 5    3) 1, 3, 4      4) 2, 5 
